
Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Inovării 
Centrul Naţional pentru Curriculum şi Evaluare în Învăţământul Preuniversitar 

   
 

 
EXAMENUL DE BACALAUREAT − 2009 

        Proba scris ă de limba şi literatura român ă − Proba A 
 
SUBIECTUL al III-lea  (30 de puncte) − Varianta 088  

 
Scrie un eseu de 2 - 3 pagini în care să dovedeşti faptul că un text poetic studiat din opera lui Tudor 

Arghezi se încadrează direcţiei moderniste/ modernismului, pornind de la ideile exprimate în 
următoarea afirmaţie critică: „Arghezi a îmbogăţit şi înnoit vocabularul poetic românesc [...] prin 
impunerea nu numai de termeni până la el tabu, ci şi de alte vorbe fără acces, până atunci, în literatură, 
recoltate din toate zonele şi straturile limbii. Mai mult, însă, infinit mai mult decât prin lansarea de 
cuvinte ca atare, oricare ar fi sursa acestora, banalitatea e ucisă, în literatura argheziană, se înţelege, 
prin relaţiile în care sunt puse cuvintele, prin ,,potrivirea” lor. [...] Limbajul său excelează mai mult decât 
al oricărui scriitor român prin bogăţie, noutate şi varietate”. (Dumitru Micu, Scurtă istorie a literaturii 
române) 
 

Notă! În elaborarea eseului, vei respecta structura textului de tip argumentativ: ipoteza, constând în 
formularea tezei/ a punctului de vedere cu privire la temă, argumentaţia (cu minimum 4 argumente/ 
raţionamente logice/ exemple concrete etc.) şi concluzia/ sinteza. Pentru con ţinutul eseului vei primi 16 
puncte ; pentru redactarea  eseului vei primi 14 puncte  (organizarea ideilor în scris – 3 puncte; 
utilizarea limbii literare – 3 puncte; abilităţi de analiză şi de argumentare – 3 puncte; ortografia – 2 
puncte; punctuaţia – 2 puncte; aşezare în pagină, lizibilitatea – 1 punct).  
 În vederea acord ării punctajului pentru redactare, eseul trebuie s ă aibă minimum 2 pagini. 
 
  


